

**ПО РАЙОНУ****ОБ ОГРАНИЧЕНИИ  
ПРЕБЫВАНИЯ В ЛЕСАХ**

До 5 июля текущего года на территории Вологодской области введены меры регулирования посещаемости лесов: запрещен въезд в леса средств транспорта, посещение лесных массивов населением, разведение костров в лесах. Данные меры введены в соответствии с постановлением Губернатора области "Об установлении особого противопожарного режима на территории Вологодской области" и в связи с установлением высокой степени пожарной опасности по условиям погоды. В этот период будет увеличена кратность патрулирования лесов и обеспечен режим повышенной готовности лесопожарных формирований. Об этом сообщила начальник Сямженского районного отдела - государственного лесничества Н.В. Лукичева.

*Тамара КОЧЕВА.***В ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ**

В двадцатой пожарной части в ближайшее время ожидается пополнение противопожарной техники: решается вопрос о передаче автомобиля для тушения загораний из другого подразделения. А недавно в часть поступили новые пожарные рукава повышенной прочности, с более надёжным современным материалом.

*Лариса КУЛЕШОВА.***КЛЕЩИ АТАКУЮТ**

За оказанием медицинской помощи по поводу присасывания клещей в Сямженскую ЦРБ с 29 апреля 2013 года обратились сто восемьдесят человек, включая пятьдесят три ребенка. Из них были привиты тридцать взрослых и девять детей. Клещи не снижают своей активности, в среднем за неделю медицинские работники фиксируют около тридцати укусов. В Сямженской районной больнице для экстренной профилактики клещевого энцефалита имеется достаточное количество противоклещевого иммуноглобулина.

*Анна КНЯЗЕВА.***СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА****ЕГО РУКИ НЕ ЗНАЮТ СКУКИ****Изобретатель - это человек с творческим мышлением, меняющий мир в лучшую сторону.**

Слухами земля полнится. Недавно узнала, что в Пигилинке живет Александр Иванович Петров, который использует энергию ветра для выработки электрического тока. Захотелось поближе познакомиться с нестандартным человеком.

В деревне сразу отыскала его дом, рядом с которым возвышался пятиметровый ветряк, разноцветные двухметровые деревянные лопасти были сложены - стояла безветренная солнечная погода.

"Генератор сделан из простого трехфазного электромотора, - рассказывает о своем "детище" Александр Иванович. - Разобрал мотор, переточил якорь, вклеил постоянные магниты, и получился небольшой генератор. На трактор ставлю стрелу и могу за двадцать минут его снять и обратно поставить. Вырабатываемым током заряжаю аккумуляторы для шуруповерта, мобильники".

Не удержалась от вопроса, с какой целью он построил ветряк. "Для души, - ответил он. - Захотелось смастерить что-то оригинальное. Когда ветер лопасти крутит - такая красота. Но это не просто ветряк, но и флюгер. А лопасти-то у него - с "секретом": сильный ветер - они разворачиваются, в ураганный - крутятся медленнее, чем в тихий ветерок: они стабилизированы по скорости ветра. Принцип, как у вертолета, тяговый винт регулирует скорость вращения лопастей".

Заинтересовалась, откуда у него такие познания. Оказалось, что Александр Иванович - не кустарь-самоучка, дипломированный специалист - техник-электрик. Хотя он родом из Вожегодского района, но по окончании Грязовецкого техникума механизации и электрификации сельского хозяйства приехал в колхоз "Восток" - здесь жила его сестра Тамара.

Молодого специалиста встретили приветливо, выделили квартиру, предложили работу электромонтера, Впоследствии обзавелся семьей.

В страдную летнюю пору четырнадцать лет трудился на зернотоке. В последние годы существования колхоза возглавлял ферму. После ликвидации хозяйства многие односельчане остались не у дел. Александр Иванович зимой трудится в котельной, и летом умелым рукам дело находится.

В свободное время идет в свою мастерскую, где дает волю фантазии - изобретает "технику", которая бы облегчала труд. Усовершенствовал телегу к трактору, (к слову сказать, она стоит, как новая, покрашенная), задний мост усилил, сдвинул назад. Если бревно длинное, оно не будет перевешивать - передняя ось тоже будет работать.

Из культиватора сделал стрелу, чтобы поднимать тяжесть, грузить лес. А из изогнутых железок смастерил двухкорпусный плуг. Эффект экономический налицо. Он его сделал своими руками, а стоимость плуга не менее двадцати пяти тысяч рублей.

**Александр Петров из бросового материала делает полезные вещи.**

Сконструировал мини-трактор. На колеса поставил двигатель от "Москвича". Два моста - ведущие, управление - по схеме как у Т-150. С помощью его можно боронить, окучивать. Агрегат уже прошел ходовые испытания.

Из списанного промышленного холодильника смастерил компрессор: одновременно выполняет операции наждака и компрессора.

Задействована на подвозке торфа, навоза, песка сделанная хозяином дома маленькая одноосная самосвальная тележка.

Если срочно требуется электрический ток - пожалуйста. На этот случай Александр Иванович смонтировал трехфазный генератор, работающий от трактора.

Трудно в одной заметке рассказать обо всех изобретениях мастера. А сколько у него еще планов и задумок! Но об этом - в следующий раз.

Прощаясь со мной, Александр Иванович добавляет: "В деревнях проживает много мастеровых людей, да о них мало кто знает. Для себя что - то сделаю, и все. Обо мне, наверно, тоже бы не узнали, пока ветряк не поставил. А надо бы таких людей изредка вместе собирать, чтобы делились опытом, польза была бы обоюдная".

И, как бы в подтверждение его слов, вдруг поднялся ветерок, и закружились лопасти ветряка, будто призывая обратить внимание на людей, мыслящих нестандартно, умеющих из бросового материала делать "умные" вещи.

*Руфина ПШЕНИЦЫНА. Фото автора.***КОНКУРСЫ****ЛУЧШИЕ ПОСЕЛЕНИЯ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

В целях содействия развитию местного самоуправления городских и сельских поселений области, заинтересованности органов местного самоуправления муниципальных образований области в комплексном социально-экономическом развитии муниципальных образований Правительство области проводит областной конкурс "Лучшее поселение Вологодской области" по итогам работы в 2012 году.

Заявки и материалы на конкурс принимаются с 25 июня по 1 августа Департаментом внутренней политики Правительства области (ул. Герцена, д. 2, каб. 602) по рабочим дням с 8 до 17 часов. Критерии и порядок оценки участников конкурса определены Положением о проведении ежегодного областного конкурса "Лучшее поселение Вологодской области", утвержденным постановлением Правительства области от 4 апреля 2013 года №367. Результаты конкурса будут подведены 27 августа 2013 года.

*Пресс-служба Правительства области.*



## ДЕНЬГИ до зарплаты

# до 25000 рублей

**неделя ДАРОМ**  
первая неделя займа - **БЕСПЛАТНО!**  
**0%**

- БЕЗ СПРАВOK И ЗАЛОГОВ
- СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
- ЗА 10 МИНУТ

**0,7% в день\***

\*По накопительной системе дисконтных карт  
\*Подробнее об условиях займа - в офисе.

Займы предоставляются ИП Фокин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

**без выходных ☎ 8 911 506-32-28**  
**ул. Советская, д. 8, здание почты**



С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

# РОДНАЯ ШКОЛА - НАЧАЛО ДОРОГ

Коробицынская школа 6 июля отмечает знаменательную дату - 95-летие со дня образования. Возраст солидный - почти век, поэтому и история у неё богатая.



Старое здание школы, построенное в начале 30-х годов прошлого века.

## ЧАСТИЧКА ИСТОРИИ СТРАНЫ

Куракинская трудовая школа второй ступени в одноименной волости Тотемского уезда Вологодской губернии открылась в 1918 году. С открытия и по 1923 год директором учебного заведения был Николай Михайлович Игольницын. Школа располагалась в здании фельдшерского пункта, построенного уездным земством в 1910-1911 годах на берегу реки Узьмицы. Место сырое, заболоченное, со множеством мелкого кустарника, поэтому в 1919 году учащиеся выкорчевали кустарник на площади полтора гектара и благоустроили территорию.

В классах было от тридцати до пятидесяти детей. В 1923 году состоялся первый выпуск. Одна из выпускниц - Екатерина Григорьевна Кичигина - впоследствии более сорока лет работала учителем начальных классов. В её воспоминаниях названы первые учителя школы, среди них - мои родственники Вепринские Серапион Васильевич и его жена Анастасия Дмитриевна. В те годы также работали: И.М. Телегин, П.А. Постникова, С.Ф. Беляев, Н.А. Каплин, И.Н. Новиков, В.М. Жидков.

В последующие три года школа именовалась - Куракинская семилетняя трудовая школа I и II ступени комиссариата народного просвещения. Учащиеся вместе с учителями обрабатывали 4,5 гектара пахот-

ной земли и 5-6 гектаров сенокосов, в хозяйстве школы были две кобылы, жеребец, пять-шесть свиноматок. Имелся весь инвентарь для обработки земли и сельхозмашины: две жнейки, веялка, сеялка, корне-резак, жмыходробилка, опрыскиватель и опылитель. В парнике выращивали рассаду.

Хозяйством школы руководил опытный агроном Михаил Павлович Измайлов. Учащимся давали прочные знания по растениеводству, животноводству и счетоводству, теорию закрепляли на практике. Основы сельского хозяйства преподавали в каждом классе по шесть уроков в неделю, чтобы после окончания школы её выпускники могли работать в полеводстве и животноводстве.

Многие сямженцы, наверно, слышали от бабушек и дедушек название "Ш.К.М", которое расшифровывается, как школа крестьянской (позднее - колхозной) молодежи. Именно так называлась Куракинская семилетка в последующие годы. Во главе педколлектива стояли директора Ф.И. Менщиков, М.В. Воропанов, И.В. Воронцов, И.Р. Дербин. Учителей, работавших в тридцатые годы, часто вспоминали моя мама Р.А. Вепрева и её коллеги О.Н. Зуева, Ю.В. Власова. Назову лишь некоторых: Н.А. Каплин, В.С. Игнашев, Г.А. Соболев, Ф.В. Шаманин, М.В. Билева,

А.В. Дербина, Н.А. Тиханов, А.Ф. Бороздин, Л.П. Первунинский.

Вместе со страной крепла и школа. К 1935 году в ней насчитывалось около двухсот учащихся. Сельхозмашины и пахотная земля были переданы в колхоз, при школе остался только скот (коровы, лошади, свиньи) и земельный участок. Ухаживали за скотом и обрабатывали землю учащиеся.

Далее у школы вновь меняется название - Куракинская неполная средняя школа Сямженского района Северного края. А в 1937 году, в связи с десятилетием со дня совершения подвига земляком-пограничником А.И. Коробицыным, его родная деревня Куракино, колхоз, сельсовет, школа были переименованы и стали носить имя героя. Неполной средней школа оставалась до 1955 года.

В довоенные годы и во время Великой Отечественной войны руководство школы часто менялось: мужчины уходили на фронт. Так, начиная с 1935-го, по два-три года школу возглавляли: К.В. Козлов, И.Н. Первунин, Н.С. Калитин, А.И. Калинин. И лишь с 1946-го десять лет её директором была Александра Павловна Желтова: это имя знакомо в районе многим, помнят Александру Павловну как хорошего организатора, творческую личность, активную общественницу.

Численность учащихся доходила до 280 человек. С 1947 года хозяйства при школе не было, а в пятидесятые годы стали создаваться учебно-опытные участки.

Контингент учащихся значительно увеличился, когда школа стала средней: в разные годы это число менялось от 280 до 320, а в 1966 году составило 358.

В 1958 году тридцать учащихся получили аттестат о среднем образовании. Они нынче - юбиляры: 55 лет назад окончили школу сямженцы Т.А. Бутакова, В.В. Кузнецова, Г.А. Житков, В.К. Мизинцев.

Серьезное внимание в школе уделяли трудовому воспитанию. Держали более сотни кроликов. Продолжалась работа на учебно-опытном участке площадью 0,7 гектара. Были построены теплицы, где выращивали рассаду помидоров, капусты, брюквы и цветов. Позднее на 0,8 гектара школьники вместе с биологом Н.А. Тихановым заложили сад -



Вепринский Серапион Васильевич, один из первых учителей Куракинской школы.

посадили зимостойкие сорта яблонь. Не одно поколение обучавшихся в Коробицынской школе добрым словом вспоминает этого неутомимого учителя - энтузиаста, который жил заботами и хлопотами своего детища-сада. Юннатское движение в те годы было настолько широко развито, что дежурство в теплице или уход за садом и грядками воспринимались за особое поощрение. По опытнической работе коробицынские школьники были лучшими не только в районе, но и в области.

Во все годы учащиеся оказывали большую помощь колхозу: выращивали гибрид, убирали лен, картофель, собирали золу и куриный помет. Своими силами, вручную, заготавливали дрова для отопления всех школьных зданий.

С 1955 по 1969 годы директорами были: В.П. Елфимова, Г.И. Кудринский, А.И. Вепрев, О.Н. Зуева. Школа была центром общественной жизни: учащиеся выступали в деревнях с концертами, учителя проводили беседы и ставили спектакли; общими праздниками были 1 Мая и 7 ноября, а также день выборов депутатов. Тщательно готовились к проведению демонстраций, рапортуя о хороших делах.

С 1963 года наша школа стала называться Коробицынская средняя общеобразовательная трудовая школа с производственным обучением. Была введена должность завуча по производственному обуче-



Здание школы, построенное в 1962 году.



Современное здание Коробицынской средней школы.



нию, новые предметы, в старших классах организована ученическая производственная бригада. Школа имела двенадцать гектаров пахотной земли, учебно-опытный участок и сад - 1,5 гектара, теплицу, парник на 40 рам, питомник. Все это обрабатывали школьники, выращивая отличные урожаи.

С 1966 по 1989 годы в названии школы присутствовало слово "политехническая". В эти годы вместе с аттестатом зрелости выпускники получали права тракториста-машиниста, обучал этой профессии Павел Михайлович Бутаков.

С выходом на заслуженный отдых директора О.Н. Зуевой на эту должность был назначен учитель А.И. Зверев. Его на посту директора через два года сменил М.М. Кузнецов, который вскоре уехал из района. Тринадцать лет школу возглавляла П.А. Дьякова, три года - Н.И. Лыжачева. И почти два десятка "школьный корабль" уверенно ведет Ольга Алексеевна Семенова.

За годы существования школы было сорок семь выпусков. Самые многочисленные: в 1969 году - 53 выпускника, в 1973-м - 45, 1976-м - 48, 1977 году - 45 учащихся. Всего аттестат о среднем образовании получили около тысячи учащихся, а "сеяли разумное, доброе, вечное" более 220 педагогов.

С 2006 года школа работает в новом здании, с 2011 года обучающиеся получают лишь основное образование - 9 классов. Мала наполняемость классов, в минувшем учебном году здесь было 36 учащихся. В педагогическом коллективе - восемь учителей-предметников.

#### ПИШЕМ ИСТОРИЮ САМИ

Эта публикация - всего лишь малая частичка большой истории Коробицынской школы. Поэтому предлагаю выпускникам разных лет рассказать на страницах районной газеты о годах учебы, об одноклассниках, которые добились в жизни значительных успехов и своим трудом прославили школу, об учителях. Ваши воспоминания дополнят историю родной школы. Это очень важно знать тем, кто в будущем переступит школьный порог.

#### ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА

Праздник по случаю 95-летнего юбилея состоится 6 июля с 14 часов на территории школы. Дорогие друзья! Выпускники разных лет и наши любимые учителя! Мы хотим, чтобы вы оставили на время летние хлопоты, в Коробицынской школьной "кают-компании" ждут вас! Загляните сюда, ощутите себя мальчишками и девчонками, какими вы были когда-то!

В этот день вас ждёт удивительное путешествие "на корабле" счастливого детства, в программе которого: экскурсия по школе и музею, специальная концертная и вечерняя танцевально-развлекательная программа, и, конечно, встреча с одноклассниками.

**Ида БАРАНОВА, член оргкомитета, выпускница 1966 года.**

Материал подготовлен при поддержке управления информационной политики Правительства Вологодской области.

## СОБЫТИЯ

# ПАМЯТЬ О ПАВШИХ СВЕТЛА

**Двадцать второго июня у памятника сямженцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся митинг. В сквер к памятнику пришли и учащиеся Сямженской средней школы, которые в каникулы находились в пришкольном лагере.**

Митинг, посвященный Дню памяти и скорби, открыла директор районного краеведческого музея Валентина Ивановна Белягина. Группа учащихся стихотворными строками литературного монтажа напомнила собравшимся о том, что пришлось пережить советским людям в июньские дни 1941 года и в долгое военное лихолетье.

Заместитель главы района Валентина Васильевна Белоглазова рассказала о пережитом в годы войны в Сямженском районе. В частности, она отметила, что 6826 уроженцев Сямженского района были призваны на фронт, 3226 человек навечно остались лежать на полях сражений. Обратила внимание школьников на то, как женщины, пожилые и подростки помогали фронту: выращивали хлеб, ухаживали за животными, отправляли бойцам посылки.

В знак глубокой скорби о погибших ведущая объявляет минуту молчания. Застыли все в строю, лишь метроном отсчитывает мгнов-



Неугасима память поколений.

вения. А затем все присутствующие возложили цветы к памятнику.

Проникновенно прочитала стихотворение В. Орлова "Невеста" ветеран педагогического труда Мария Ивановна Мухина.

Неугасима память поколений, и будет она вечной, чтобы всегда над землей в мирном небе сияло солнце.

**Руфина ПШЕНИЦЫНА.**  
Фото автора.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

# ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

**В управлении образования проведено совещание с заведующими дошкольными общеобразовательными учреждениями.**

В ходе его рассмотрены вопросы, касающиеся изменений в системе дошкольного образования в связи со вступлением в силу с первого сентября 2013 года Федерального Закона "Об образовании в Российской Федерации": введение федерального государственного стандарта дошкольного образования, требования к профессиональному стандарту педагога дошкольного образования".

Заведующие детскими садами проанализировали работу дошкольных учреждений за прошедший учебный год, определили основные мероприятия по подготовке к новому учебному году. Для этих целей из бюджета района выделено 1066,2 тысячи

рублей, привлекаются и внебюджетные средства.

Во всех детских садах запланированы косметические ремонты помещений. Кроме того, в детском саду №1 села Сямжи будет проведена отделка путей эвакуации негорючими материалами, выборочный ремонт полов в помещениях групповых комнат. В детском саду №2 частично заменят оконные блоки на ПВХ, оборудуют санузлы в старших группах, обустроят две веранды, проведут частичный ремонт системы отопления.

В Двиницком детском саду отремонтируют кровлю, в Раменском - заменят некоторые оконные блоки на пластиковые. В здании Режской основной общеобразовательной школы будет оборудовано помещение для размещения дошкольной группы.

**Л. ЕВГРАФОВА, консультант управления образования.**

## В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

# ПРИСВОИЛА БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ

Вступил в законную силу приговор Сямженского районного суда в отношении руководителя бюджетного учреждения Н., которая совершила присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения.

Занимая должность руководителя и имея возможность распоряжаться бюджетными денежными средствами, используя свое служебное поло-

жение вопреки интересам службы, Н., будучи привлеченной к административной ответственности как физическое лицо, дважды перевела денежные средства в счет погашения наложенного административного взыскания в виде штрафа со счета бюджетного учреждения.

Несмотря на то, что общая сумма присвоенных денежных средств составила 12 тысяч рублей и была добровольно возмещена Н. в ходе предварительного расследования, дан-

ное преступное деяние обоснованно расценено следственными органами как коррупционное преступление.

За совершенные преступления Н. по приговору суда условно, с испытательным сроком шесть месяцев, получила наказание в виде шести месяцев исправительных работ с удержанием пяти процентов заработка в доход государства.

**Ирина СОБОЛЕВА, прокурор района старший советник юстиции.**



## ОБРАЗОВАНИЕ

## БОГАТА СЯМЖА ТАЛАНТАМИ



Елизавета Мухина, Аня Васильева, Юлия Карасеева.

Учебный год завершился не только в школах, но и в учреждениях дополнительного образования. О том, каких успехов добился коллектив Дома детского творчества, наш корреспондент попросил рассказать директора этого учреждения Светлану Геннадьевну Зобнину.

- На базе нашего Дома творчества прошло пять районных выставок, в которых участвовали 458 учащихся школ и воспитанников дошкольных учреждений района. Проведено семь районных мероприятий и конкурсов, где раскрыли свои твор-

ческие способности 187 мальчишек и девчонок.

А обучающиеся Дома детского творчества также показывали свои таланты на различных уровнях: сто два человека - в районных, пятьдесят один - в областных конкурсах и выставках, три во Всероссийском конкурсе.

При подведении итогов районных выставок и конкурсов 21 человек признан лауреатом первой степени, 12 - второй, 9 - третьей.

Участвуя в областных выставках и конкурсах, четверо наших обучающихся стали лауреатами первой степени, три - лауреатами вто-

рой, два - третьей, сорок три признаны дипломантами областных конкурсов. Одна девочка - лауреат второй степени и две - дипломанты Всероссийского конкурса.

Уже в конце учебного года проводилось несколько областных конкурсов. Так, участвуя в областном конкурсе "Добрых рук мастерство", в номинации "Роспись по дереву" Лиза Мухина и Юлия Карасеева (возрастная группа -9-11 классы) заняли первое место, Катя Келлер (возрастная группа 1-4 классы) - третье место.

В номинации "Прикладное искусство" - плетение из бисера - второе место присуждено Ане Васильевой.

Также наши ребята участвовали в конкурсе "Буковича", который проходил в областной библиотеке имени И.В. Бабушкина. Жюри конкурса отметило высокий уровень наших работ, отправленных на конкурс. Две работы - роспись по дереву и вышивка бисером - взяли на выставку, оформленную в педуниверситете.

"Веселая палитра" - так называется один из кружков в Доме детского творчества, ведет его С.Г. Зобни-



Арина Загоскина, Катя Келлер, Ксения Осокина.

на. О работе кружка рассказала Ксюша Осокина.

- Я всегда любила рисовать, а в Дом детского творчества хожу первый год. В апреле Светлана Геннадьевна сказала, что мы будем участвовать в областном конкурсе "Вологодчина глазами детей", для этого нужно нарисовать картины с изображенными на них достопримечательностями села Сямжи. Я решила нарисовать церковь, которая находится в селе Никольском, - в Житьеве. Сначала делала наброски карандашом по памяти и по фотографии, потом подбирала цвета и рисовала красками.

В кружке - десять человек, и все наши работы Светлана Геннадьевна отправила на конкурс.

На областной конкурс было представлено 1750 работ из разных уголков нашей области. Мы так были рады, когда узнали, что вошли в число победителей в номинации "По святым местам". Арина Загоскина стала победителем в возрастной группе до семи лет, а я -8-10 лет. Мне очень нравится заниматься в кружке. За этот год я узнала много нового и интересного.

К печати подготовила  
Руфина ПШЕНИЦЫНА.  
Фото С. ЗОБНИНОЙ.

## ПЕДАГОГИ УЧАТСЯ

В течение апреля-июня 2013 года восемьдесят шесть педагогов школ района проходили курсы повышения квалификации по образовательной программе "Введение Федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования (ФГОС ООБ) в деятельность образовательного учреждения". Обучение проходили учителя, которые будут работать с 5 по 9 классы в соответствии с этой программой.

Программа рассчитана на сто восемь часов.

Модуль 1 - "Внутришкольное обучение" - проходил с пятнадцатого по тридцатое апреля на базе общеобразовательных учреждений. Педагоги изучали теоретические вопросы введения Стандартов основной школы. Итогом обучения стало компьютеризированное тестирование на сайте Вологодского института развития образования.

Модуль 2 - "Муниципальный этап обучения" - проходил с первого по семнадцатое июня. Обучение школьных команд проводили педагоги - наставники Сямженской средней школы: Т.Н. Коротина, Н.А. Салынская, А.В. Пантина, Т.А. Паутова, директор Дома детского творчества С.Г. Зобнина. Семнадцатого июня школьные команды защищали проекты, темы которых соответствовали разделам образовательной программы основного общего образования. На защите их присутствовала преподаватель Вологодского института развития образования З.А. Кокарева.

Модуль 3 - "Очное обучение педагогов-предметников" - пройдет с сентября по декабрь 2013 года на базе Вологодского государственного педагогического университета, Череповецкого государственного университета и Вологодского института развития образования.

Руфина ПШЕНИЦЫНА.

## С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

Даже дождь не помешал жителям деревни Кононовской или по-старому Заважье сельского поселения Двиницкое собраться на "Праздник деревни", который состоялся двадцать первого июня.

## МИЛЫЙ СЕРДЦУ УГОЛОК

Название Заважье означает, что деревня расположена за рекой Вагой. Раньше она была большая: здесь располагались почта, администрация сельсовета, библиотека, радиоузел, электростанция. Много людей жило в Заважье: дружных, работающих. Сегодня здесь проживает сорок девять человек: пятнадцать пенсионеров, двадцать шесть человек трудоспособного возраста, трое детей до трех лет и пять - от семи до восемнадцати. Самой пожилой является Анна Семеновна Мизинцева, ей девяносто один год, а самой юной - двухлетняя Вика Пантина.

Есть среди заважан и те, кто продолжает держать в своих личных хозяйствах домашний скот - это Владимир и Антонина Пантины, Ан-

дрей и Галина Рухловы, Владимир и Галина Лужановы, Владимир и Ольга Пантины.

Не обошла стороной Заважье и Великая Отечественная война. На защиту Родины ушли пятьдесят восемь человек, домой вернулись лишь двадцать семь. Женщины, старики и дети, оставшиеся в деревне, вместе со всеми жителями Двиницы самоотверженно трудились ради Великой Победы. На сегодняшний день в деревне зарегистрированы три труженицы тыла и пять детей войны.

Умели заважане и трудиться, и отдыхать. Праздником деревни раньше считался Михайлов день. В этот день ходили в церковь Михаила Архангела, после чего собирались все вместе на гулянье: приносили еду, домаш-

нее пиво, пели песни, устраивали пляски с веселыми частушками под гармонь. С годами эта традиция, к сожалению, забылась: другие времена, другие нравы. И вот этим летом заважане вновь собрались вместе. Праздник деревни объединил несколько поколений, что особенно приятно. Пришли на гулянье и те, кто когда-то по той или иной причине уехал из деревни, но не забывает милый сердцу уголок. Добрые пожелания и музыкальные подарки - песни, стихи, танцы - для своих земляков преподнесли Аня Пантина, Аня Чижова, Настя Беляева, Марина Титова, Елена Пантина, Анна Куляшова и Валентина Беляева.

На празднике царила добрая, теплая атмосфера, здесь каждый

был рад встрече и даже дождь, который, казалось бы, никогда не кончится, уступил всеобщему веселью.

Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались! За общим столом, поздравляя и желая друг другу всех благ, было принято решение возродить добрую традицию - отмечать день деревни ежегодно.

Заважье - это и моя малая родина. Здесь прошло мое беззаботное счастливое детство и школьные годы. Здесь живут мои самые дорогие и любимые люди: мама, брат с семьей и сестра. Я очень люблю приезжать в родную деревню, где, как и раньше, тебя встречают приветливые земляки, а двери каждого дома открыты.

Валентина БЕЛЯЕВА.



**Поздравляем!**



**Поселение Раменское,  
д. Раменье  
ВАРЛАШОВОЙ**

**Татьяне Александровне**

Дорогая мама, любимая бабушка!  
Поздравляем с юбилеем!

Единственной, родной,  
неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим.  
За доброту и сердце золотое  
Мы, мама милая, тебя благодарим.  
Пусть годы тебя не старят,  
Мы - дети и внуки - опора твоя.  
Тепло своих рук подарит  
Тебе в этот день семья.

**Дети и внуки.**

**Поселение Раменское,  
п. Гремячий**

**СОВКОВОЙ Галине Николаевне**

Поздравляем с юбилеем!

Пожелать тебе хочется нежное-  
нежное,  
Чтоб прочла и по сердцу тепло  
разлилось,  
Чтобы вспомнились радости,  
счастья мгновения,  
Те, что в жизни тебе испытать  
довелось!

Живи себе и всем на радость,  
И не считай свои года!  
Здоровой, милой и счастливой  
Желаем быть тебе всегда!

**Родные.**

**Дорогая наша бабушка!**

Понапрасну не считай года,  
Не грусти, что виски поседали.  
В природе так бывает иногда,  
След такой оставляют метели.  
Пусть нелегкой была твоя жизнь,  
Все ж в ней были и радость,  
и счастье.

Так, бабуля, крепись и держись,  
Ты живешь, тепло нам излучая,  
Внуков согревая и детей.  
Ты же все умеешь, дорогая,  
Так прожить подольше ты сумей!

**Внуки.**

Позади уже немало,  
Но не следует грустить!  
В день рождения есть повод  
Всех стряпнёю угостить!  
Пусть года текут рекою,  
Дарят радости настрой!  
Оставайся же веселой  
И душою молодой!  
Радость, счастье и удачу,  
Крепость духа в жизни днях!  
Чтоб всегда счастливый случай  
Помогал в твоих делах!

**Сестры, дети.**

**Поселение Двиницкое,  
д. Бараниха  
СУББОТЕНКО**

**Антею Васильевичу**

Дорогой папа, дедушка! Поздравляем тебя с юбилеем!

Есть опыт лет и молодость души,  
Есть бодрость духа, острый ум  
и вера.

И можно долго-долго не спешить  
Себя считать простым

пенсионером!

Пусть впереди ждет много  
добрых лет,  
Любовь друзей и близких  
согревает.

И каждый новый, радостный  
рассвет

Приносит бодрость, силы,  
вдохновляет.

**Жена, дети, внуки.**

**ПИСЬМО В НОМЕР**

## ЗА ДЕРЖАВУ ОБИДНО или КОГДА МЫ НАУЧИМСЯ УВАЖАТЬ СЕБЯ

Вместе с первыми "Сникерсами" и "Марсами" в начале девяностых годов прошлого века хлынули в нашу страну продукты в пластиковой упаковке. И количество мусора сразу увеличилось в разы. Как на дрожжах, выросли свалки, в них же превратились опушки лесов.

Я не пытаюсь найти решение проблемы с мусором в мировом масштабе. Над этим ломают головы лучшие умы человечества, работают целые лаборатории. Но мы решим ее только тогда, если начнем с себя!

...Ведут мамы детей из детского сада. Зашли в магазин, купили шоколадный батончик, который по дороге ребенок съел. Упаковку либо сам выбросил на дорогу, либо, в лучшем случае, отдал маме, которая на глазах ребенка бросает ее на улицу. Знакомая картина, не правда ли? Эти, на первый взгляд, безобидные действия означают, что еще одно поколение вырастет экологически безграмотным.

Не стоит думать, что главные "мусорщики" - молодежь с банкой пива в руке. Не однажды мне приходилось видеть, как уважаемые в нашем районе женщины, постирав на реке ковер, бросают обмылки и пакеты от стирального порошка на берег и со спокойной совестью едут домой. Какой пример они показывают другим?

Одна пожилая женщина с возмущением рассказывала мне о жильцах многоквартирного дома, своих соседях, которые регулярно забывают закрывать мусорные контейнеры крышкой или бросают отходы мимо них. Между прочим, в этом доме живут сплошь одни интеллигенты с высшим образованием! Печатала памятки "Бросайте мусор в контейнеры! Закрывайте крышки!" Бесплезно.

Будучи за границей, я видела там на улицах небольшие контейнера для мусора, разного цвета, стоящие по пять штук в ряд, на которых было написано: "пластик", "стекло", "бумага", "органика", "жесть". И еще рядом - пепельница.

Да, обидно становится за Русь-матушку! Куда уж русскому человеку сортировать отходы в пять контейнеров, он и в один-то бросить не может! Да и подразумеваемая под сортировкой переработка мусора в России не налажена. Но ведь мы живем в селе, у каждого из нас есть огород. Вполне по силам сортировать мусор дома на органические отходы (в контейнер), органические (можно компостировать и сыпать на грядки в качестве удобрений), бумагу (можно сжечь в печке). Мусора сразу стало бы меньше!

Любители пикников также могли бы прибрать за собой: собрать отходы в пакет, увезти их и выбросить в ближайший контейнер.

Кстати, о контейнерах. Их стало заметно больше, но все равно не хватает. А уменьшилось ли количество несознательных граждан, не заключивших договор с ООО "Сямженский водопровод" на размещение отходов в контейнерах, но выносящих их туда тайком?!

О сямженцах, не желающих платить за вывоз мусора, и потихоньку сжигающих его у себя возле дома, хочется сказать особо. По данным сайта <http://uch-coolnarod.ru/index.html>, сжигание

пластикового мусора чрезвычайно вредно как для окружающей среды, так и для здоровья людей. Дым от сжигания содержит опаснейшие яды - окислы азота, серы, фенолы, токсичные углеводороды, канцерогенные вызывающие рак диоксины, способные влиять на наследственность, не говоря уже о соединениях свинца, ртути и других тяжелых металлов. Среди них - самый сильный яд, созданный человеком - диоксин. Он способен накапливаться в теле, постепенно отравляя и убивая



Так выглядит контейнер для мусора в финской провинции.

организм. Сжигание одноразовой посуды, полиэтиленовых бутылок, пакетов и другой пластиковой тары ничего, кроме вреда, не приносит. Температура костра недостаточно высока для полного сгорания пластика. Плотный черный дым от их тления содержит канцерогенные вещества. Резина, сгорая в костре, выделяет канцерогенную сажу и окислы серы. При горении нейлона, поролон, многих синтетических тканей и покрытий выделяются цианиды (соли синильной кислоты). А ПВХ-пластик (обрезки линолеума, крышки от пластиковых бутылок, кожанамител, клеенка, изоляция кабеля, игрушки, старые фломастеры и др.) при горении выделяют не менее семидесяти пяти высокотоксичных веществ, в том числе и диоксины.

В некоторых городах проходят акции, раздаются листовки, например, такого содержания "Выбросил мусор на улицу - не забудь хрюкнуть". Есть ли от них польза? Сомневаюсь... Пока ситуация такова: одни мусорят, другие за ними убирают. Как ее изменить? Что думать об этом вы, уважаемые читатели?

**Дарья СОКОЛОВА, село Сямжа.  
Фото Марины КУПИЛА.**

**ОФИЦИАЛЬНО**

**ГРАФИК**

**приёма граждан руководством ОП по Сямженскому району МО МВД России «Верховажский» на июль 2013 года**

Должность	Фамилия, имя, отчество	Дата, день недели	Время
1	2	3	4
Начальник ОП по Сямженскому району	Арсентьев Дмитрий Геннадьевич	06.07.13 (суббота) 14.07.13 (воскресенье)	09-11, 18-20 09-11, 18-20
Заместитель начальника (по охране общественного порядка)	Творилов Сергей Владимирович	28.07.13 (воскресенье)	09-11, 18-20
Заместитель начальника (по оперативной работе)	Добрынин Сергей Иванович	02.07.13 (вторник) 07.07.13 (воскресенье) 09.07.13 (вторник) 16.07.13 (вторник) 20.07.13 (суббота) 27.07.13 (суббота)	09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20
Начальник ОГИБДД	Ивановский Александр Николаевич	03.07.13 (среда) 13.07.13 (суббота) 19.07.13 (пятница) 22.07.13 (понедельник) 24.07.13 (среда) 31.07.13 (среда)	09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20
Начальник ОУУП и ПДН	Попов Сергей Валентинович	01.07.13 (понедельник) 05.07.13 (пятница)	09-11, 18-20 09-11, 18-20
И.о. начальника ОУУП и ПДН	Кондрашов Сергей Анатольевич	08.07.13 (понедельник) 10.07.13 (среда) 15.07.13 (понедельник) 18.07.13 (четверг) 23.07.13 (вторник) 26.07.13 (пятница) 30.07.13 (вторник)	09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20
Начальник группы по РП	Яворивская Надежда Юрьевна	04.07.13 (четверг)	09-11, 18-20 09-11, 18-20
И.о. заместителя начальника (по охране общественного порядка)	Сулов Евгений Валентинович	01.07.13 (понедельник) 11.07.13 (четверг) 17.07.13 (среда) 21.07.13 (воскресенье) 25.07.13 (четверг) 29.07.13 (понедельник)	09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20 09-11, 18-20

В воскресенье прием граждан ведет ответственный от руководства с 09.00 до 11.00.

Дежурной частью отдела граждане принимаются круглосуточно.

Граждане принимаются в порядке очередности.

На приеме граждан руководством ОП по Сямженскому району с согласия гражданина может присутствовать член общественного совета Носок Владимир Семенович.